

ФОРМИРОВАНИЕ ЗДОРОВОЙ ДУХОВНОЙ ПОТРЕБНОСТИ В ПРОЦЕССЕ БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Муротова Юлдуз Фахриддин кизи

*Узбекский государственный институт искусств и культуры студентка 3
курса факультета библиотечно-информационной деятельности*

Аннотация: Библиотека – это место, которое культивирует духовность. В статье рассматриваются нормы информационно-библиотечной деятельности, которые должны формироваться на основе законов и норм в обществе, пути повышения и повышения эффективности обслуживания, отвечающие меняющимся текущим потребностям пользователей информационно-ресурсных центров.

Ключевые слова: субъект управления, объект управления, процесс библиотечного дела, восстановление обратной связи, информационный обмен, принципы организации, система библиотечного дела.

ВВЕДЕНИЕ

Сегодня во всем мире существует множество мнений о системе образования и связанных с ней отношениях постиндустриального общества. Если человечество сможет избежать знаменитого парадокса Ферми, т. е. сценария развития по принципам самоуничтожения технической цивилизации, то произойдет процесс перехода от индустриализма к постиндустриализму, «информационному обществу»¹.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ОБЗОР

В настоящее время такая ситуация проявляется в развитых и развивающихся странах. Д. Белл, Г. Кан, О. Тоффлер, которые считаются основоположниками теории постиндустриального общества и представителями идеи футурологии в науке, то есть научного предвидения, отличаются от постиндустриального развития в том что количество специалистов и ученых с дипломами больше половины населения говорят.

МЕТОДОЛОГИЯ И ЭМПИРИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ

В частности, в условиях Узбекистана по всем критериям информационно-библиотечная деятельность стала проявляться как социальный институт, который должен формироваться на основе законов и норм общества. Именно поэтому важно серьезно подойти к культурно-просветительской сфере образования, которая является одним из основных стратегических направлений государства. Естественно, такая ситуация потребовала нового подхода к проблеме не только с точки зрения формы, но

¹ Юлдашева С. Деятельность библиотекаря по формированию книжного чтения // Восточное искусство и культура. - 2019. - Нет. IV (1).

и с точки зрения содержания, а также совершенствования современной системы управления ею.

Управление информационной деятельностью библиотеки определяется как деятельность по повышению и улучшению эффективности обслуживания, отвечающая изменяющимся потребностям пользователей библиотеки с учетом внешней среды. В управлении системой информационно-библиотечной деятельности и ее механизмом важны два фактора²:

- а) объект управления;
- б) субъект управления.

Основой объекта управления является структура библиотеки и ее территориальных подразделений, включающая библиотечный персонал, библиотечно-библиографическую и хозяйственную базу. С другой стороны, субъект управления будет состоять из коллегиального органа управления или группы лиц управления различного статуса (должности), назначенных ответственными за определенные отрасли и отрасли в рамках действующего законодательства. Взаимоотношение между объектом и субъектом строится на основе системы управления, состоящей из цели, структуры, сотрудников, задач и методов работы.

Естественно, что при использовании информационно-библиотечных учреждений во все периоды сознательно осуществлялось следование процессу управления, основанному на практике преемственности. В библиотечном деле они имеют следующие формы:

- а) научность;
- б) систематический;
- в) возможности субъекта управления, соответствующие принципам основного объекта управления;
- г) восстановление обратной связи;
- д) рациональный уровень централизованной и децентрализованной взаимности.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В целом структура информационно-библиотечной системы управления традиционно организована следующим образом:

- Менеджмент - административный персонал (директор, его заместители, начальники отделов).
- Специалисты - главные специалисты специальных отделов библиотеки (технические работники).
- Дополнительные сотрудники в системе управления (операторы ЭВМ,

² Каримова Х.К. Состояние информационно-библиотечных учреждений в процессе повышения политической культуры молодежи: проблемы и решения. // Материалы конференции "Использование информационно-библиотечных ресурсов в сферах науки, образования, культуры и бизнеса". - Т., 2010. - С. 22.

технические секретари и т.д.).

Следует сказать, что с сегодняшней точки зрения эта конструкция приобретает условное значение. Ведь быстрое техническое развитие оказывает существенное влияние на существующую систему управления за счет специалистов, способных к изучению иностранных языков и умеющих эффективно работать в компьютерных программах.

ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Юлдашева С. Деятельность библиотекаря по формированию книжного чтения // Восточное искусство и культура. - 2019. - Нет. IV (1).
2. Каримова Х.К. Состояние информационно-библиотечных учреждений в процессе повышения политической культуры молодежи: проблемы и решения. // Материалы конференции "Использование информационно-библиотечных ресурсов в сферах науки, образования, культуры и бизнеса". - Т., 2010. - С. 22.
3. Справочная библиотека. – СПб, «Профессия», 2010. – с. 187.
4. Ястребова Е.М. Стратегическое управление и стратегическое планирование для библиотеки: исторический экскурс, наводнение и устойчивость. Лекция. – М.: МГУК, 2018. – с. 47